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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Ειδικοί λογαριασμοί αλληλοβοήθειας στρατιωτικών (Ε.ΛΟ.Α.Σ.) 
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Απόστρατων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.Α.Σ.) με ανακοίνωσή της 

αναδεικνύει προβλήματα από τη διαχείριση των Ειδικών Λογαριασμών Αλληλοβοήθειας των 

Μετοχικών τους Ταμείων. 

Πιο συγκεκριμένα είναι γνωστό ότι οι στρατιωτικοί καταβάλλουν εισφορές στα Μετοχικά 

Ταμεία και στους Ειδικούς Λογαριασμούς (Ε.ΛΟ.Α.Σ., Ε.ΛΟ.Α.Ν. και Ε.ΛΟ.Α.Α.), για να 

συνεισφέρουν μετά την αποστρατεία τους στην ενίσχυση συντάξεων και μερισμάτων. Για να 

λάβουν το εφάπαξ που τους αναλογεί, αλλά και τα παιδιά τους, το βοήθημα οικονομικής και 

επαγγελματικής αυτοτέλειας (ΒΟΕΑ) αντίστοιχα. Οι στρατιωτικοί έχουν πληρώσει μέσω των 

κρατήσεων που τους έχουν γίνει στους μισθούς τους και έχουν κάθε δικαίωμα να τα 

απαιτούν, αφού τα δικαιούνται.  

Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι μεγάλες για την προκλητική αδιαφορία που δείχνει 

σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Μετοχικά Ταμεία. Τα παραπάνω είναι 

συνέχεια των αντιασφαλιστικών πολιτικών που εφάρμοσαν τα προηγούμενα χρόνια οι 

αντιλαϊκές κυβερνήσεις της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ. Μάλιστα, την 

κατάσταση επιδεινώνει και η πολιτική της σημερινής κυβέρνησης που έχει την αποκλειστική 

ευθύνη για τη διαχείριση των κρατήσεων από τους στρατιωτικούς και τη βιωσιμότητα των 

Ειδικών Λογαριασμών. Είναι επίσης γνωστό ότι η κυβέρνηση ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΛΑΟΣ 

«κούρεψε» το 2012 τα Μετοχικά Ταμεία με το περίφημο PSI άνω του 50%. Αυτό έγινε σε όλα 

τα ασφαλιστικά ταμεία της χώρας «κλέβοντας» από τους εργαζόμενους σημαντικά ποσά των 

εισφορών τους. Αναφερόμαστε επίσης και στον Μάρτιο του 2004, όταν με ευθύνη της 

κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ, λίγες μέρες πριν τις εκλογές αναγκάστηκε το ΜΤΣ να εξαγοράσει τα 

χρέη της Γενικής Τράπεζας της Ελλάδας για να τη ξεπουλήσει απαλλαγμένη από χρέη στους 

Γάλλους. Η κυβέρνηση της ΝΔ που ανέλαβε αμέσως μετά τις εκλογές συνέχισε την ίδια 

πολιτική. 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας για το σκοπό αυτό έχει καταθέσει τις Ερωτήσεις 

135/19 Ιουλίου 2023, 439/24 Αυγούστου 2023 και την Ερώτηση 3120/ 9 Φεβρουαρίου 2024. 

Με την προσφιλή τακτική διαχρονικά των κυβερνήσεων, η κυβέρνηση της Ν.Δ., θέλοντας 

να αποτάξει από πάνω της τις ευθύνες, πετάει το μπαλάκι στο Μ.Τ.Σ. και τον Ε.ΛΟ.Α.Σ. 

Δηλαδή γνωρίζει καλύτερα από τον καθένα ότι δεν έχει τα απαιτούμενα αποθεματικά 

για να χορηγήσει στους στρατιωτικούς το προβλεπόμενο, και στον χρόνο που υποχρεούται 

να τους το χορηγήσει, εφάπαξ βοήθημα, από τις εισφορές που οι ίδιοι κατέβαλαν, καλεί δε 

το Μ.Τ.Σ. να προτείνει μέτρα βελτίωσης της οικονομικής του κατάστασης, που οι κυβερνήσεις 

δημιούργησαν ή ανέχτηκαν και είχαν την ευθύνη. 

Την ίδια τακτική ακολουθεί και στον Ε.ΛΟ.Α.Σ., προτείνοντας: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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- Την επίσπευση ενεργειών για την προώθηση πρότασης ενοποίησης των Ε.ΛΟ.Α. των 

τριών Κλάδων των ΕΔ.    

- Την πρόσθετη κράτηση επί των εισπράξεων που πραγματοποιούνται από τα 

Στρατιωτικά Οικήματα Αξιωματικών (ΣΟΑ), τους Ξενώνες και τις στρατιωτικές 

εκμεταλλεύσεις (ΚΑΑΥ, Στρατιωτικές Λέσχες, Πρατήρια, ΚΨΜ, κλπ) ή από άλλη πηγή, ως 

πόρο υπέρ του Ε.ΛΟ.Α.Σ. 

- Την κατάργηση της δεσμευτικής από τον νόμο προθεσμίας χορήγησης των εφάπαξ 

βοηθημάτων από τρίμηνο (3μηνο) σε αόριστο χρόνο.  

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για:  

 

- Να καλυφθεί από το κράτος το σύνολο των απωλειών μέχρι σήμερα, των αποθεματικών 

όλων των Μετοχικών Ταμείων και των Ειδικών Λογαριασμών τους, που λεηλατήθηκαν 

διαχρονικά από τις αντιλαϊκές  κυβερνήσεις όλων των προηγούμενων ετών. 

- Την άμεση καταβολή, χωρίς χρονικούς περιορισμούς, του εφάπαξ βοηθήματος στους 

δικαιούχους στρατιωτικούς και των ΒΟΕΑ των παιδιών τους, χωρίς περικοπές. 

- Τη δωρεάν παραχώρηση σπιτιού σε κάθε στρατιωτικό που το έχει ανάγκη, χωρίς 

καταβολή ενοικίου. 

 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Μεταξάς Βασίλης 

Παφίλης Θανάσης 

 




